

紧张关系持续数月,互逐多名外交人员 法国和阿尔及利亚“反目”

法国拘留阿方人员

法国总统府15日晚发布的公告说,法方对阿方驱逐12名法驻阿外交人员的决定感到震惊,阿方应对两国关系“突然恶化”负责。公告还说法方将继续维护自身利益,并表示重启对话对两国都有利。

阿尔及利亚外交部14日发表的声明说,法国内政部人员8日当街逮捕一名阿驻法领事工作人员,阿方因此作出上述决定。声明强调,法国内政部长试图通过这一行径贬低阿尔及利亚,无视外交惯例,公然违反相关公约和条约。在对等基础上,阿方将坚决回应法国内政部长的任何进一步攻击行为。

据法国媒体近日报道,因与居住在法国的阿尔及利亚人被绑架案有关,包括一名阿尔及利亚领事工作人员在内的3人日前被法国警方拘留。他们被指涉嫌参与和恐怖组织有关的绑架、非法拘禁等。法国内政部长勒塔约表示,此案“可能涉及外国干涉”。

阿尔及利亚外交部12日发表声明说,当天召见了法国驻阿大使,“强烈抗议”法方拘留其领事工作人员。声明说,在未经外交渠道告知的情况下,该领事工作人员当街被捕并被法国警方拘留。阿尔及利亚要求法方立即释放被拘人员,并依照国际公约和双边协定,尊重其职务所附带的权利,以便其能够进行适当辩护。

声明还说,这一事件并非偶然,目的是为了破坏两国元首日前通话中商定的重启双边关系进程。

双边关系起起伏伏

2024年7月底,由于不满法国



2022年8月27日,阿尔及利亚总统特本(右)和到访的法国总统马克龙参加宣言签署仪式。 新华/法新

在西撒哈拉问题上的立场,阿尔及利亚召回驻法大使。2024年12月,阿外交部指责法国在阿进行“敌对行为”和“情报活动”,并召见法国大使。

一名居住在法国的阿尔及利亚籍男子因在网上发表不当言论,被法国当局吊销居留证并于今年1月9日被遣返阿尔及利亚。但由于阿尔及利亚方面禁止该男子入境,他当天又被送回法国。

对此,法国内政部长勒塔约1月10日对媒体说:“阿尔及利亚试图羞辱法国。”他表示,法国与阿尔及利亚的关系到了“一个极其令人担忧的门槛”,“在保持冷静的同时,我们必须考虑所有对阿尔及利亚的可用手段”。

阿尔及利亚外交部1月11日发表声明说,尽管法国极右翼发

法国总统府当地时间15日晚发布公告说,将驱逐12名阿尔及利亚驻法外交人员,并召回驻阿尔及利亚大使述职。此前一天,阿尔及利亚外交部发表声明,宣布法国驻阿大使馆和领事馆的12名工作人员为“不受欢迎的人”,要求其必须在48小时内离境。

一起一场“恶意”和“仇恨”的“虚假宣传运动”,阿尔及利亚仍无意加剧与法国的紧张关系。

声明说:“阿尔及利亚绝不会采取升级局势、凌驾于人或羞辱他国的处理方式。”声明还表示,那名遭法方遣返的阿尔及利亚男子已在法国生活36年,持有居留许可15年,在被“仓促”驱逐过程中,该男子的权利没有得到尊重。

3月31日,阿尔及利亚总统特本与法国总统马克龙通电话,讨论恢复双边合作。4月6日,特本在阿尔及尔会见到来的法国外长巴罗,双方一致同意全面恢复两国各项合作机制。

据阿尔及利亚通讯社报道,巴罗此访旨在缓和法国和阿尔及利亚间的紧张关系并重启双边合作。巴罗说,在安全领域,

法阿两国将重启情报沟通机制,并计划就萨赫勒地区问题展开战略对话;在移民问题上,两国同意立即恢复合作,通过领事合作程序解决遣返和签证问题,并对人员流动和移民方面的协议进行必要修改;在经贸领域,双方表达了在农产品加工、汽车制造和海运等方面进行合作的意愿;关于历史问题,两国已重启历史学者间的交流。

巴罗当天还同阿尔及利亚外交和海外侨民部长阿塔夫举行了会谈。

历史遗留问题难解

阿尔及利亚曾是法国殖民地。在1830年至1962年殖民统治期间,法国将阿尔及利亚视

为其不可分割的一部分,在地中海南岸留下了太多法式印记——其中充满了累累伤痕。在阿尔及利亚重获独立的60多年间,阿尔及利亚和法国关系因历史、能源、移民、西撒哈拉等问题起起伏伏。

法国殖民统治期间,包括核试验赔偿在内的一些问题尚未得到彻底解决。1960年至1966年,法国在阿尔及利亚南部撒哈拉沙漠地区进行了十几次不同规模的核试验。阿尔及利亚卫生部门的资料显示,大约4.2万名阿尔及利亚人死于核试验造成的污染,另有数千人患上各种疾病。

阿尔及利亚促进健康和研究发展基金会曾指出,法国在阿尔及利亚进行核试验,其破坏性影响将持续数十年,在核试验中使用的化学和放射性元素使大量阿尔及利亚人受害。

阿尔及利亚国民议会议长布加利今年2月13日在阿尔及尔敦促法国对其在撒哈拉沙漠中进行核试验的后果承担全部责任,并对核辐射和核废料场所进行清理。当天是法国在阿尔及利亚进行首次核试验65周年。1960年2月13日,法国在阿尔及利亚撒哈拉沙漠中的拉甘核试验场进行了首次核试验。

布加利说,法国必须承担清理核辐射污染区域及核废料的责任,并向阿尔及利亚移交所有核试验场地的完整档案,以便阿尔及利亚专家能够全面评估损害程度并采取适当措施加以应对。

特本在法国《观点》周刊今年2月初刊发的专访文章中说,法国对其在阿尔及利亚南部进行核试验和使用化学武器的后果进行赔偿是恢复双边合作的重要议题,两国应达成最终方案解决这些争端。

综合新华社消息

编辑:赵世峰 组版:颜莉

兰陵县自然资源和规划局 国有建设用地使用权挂牌出让公告 (兰陵自然资规让告字[2025]4号)

经兰陵县人民政府批准,兰陵县自然资源和规划局决定以挂牌方式出让3幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

编号	土地位置	土地面积 (平方米)	土地用途	出让年限 (年)	规划指标要求			竞买保证金 (万元)	挂牌起始价 (万元)	增价幅度 (万元)
					容积率	建筑密度	绿地率			
兰陵-2025-05	兰陵县鲁城镇平山后村	560	商业用地	40	>1.0≤2.5	≤45%	≥15%	54	54	5
兰陵-2025-06	兰陵县鲁城镇平山后村	745	商业用地	40	>1.0≤2.5	≤45%	≥15%	72	72	5
兰陵-2025-07	兰陵县鲁城镇平山后村	3758	商业服务业设施用地(加油站用地)	40	≥0.5	≤45%	≥10%	784	784	10

注:1.该地块范围内的原有土地权利证书自本公告发布之日起废止。

2.该宗地为搭配出让地块,地块7为主地块,须同时报名取得报名资格,出价时只出主地块价格,其余地块自动按比例出价。

二、申请人竞买资格要求

中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织(法律法规政策等另有规定及列入临沂市土地市场诚信体系黑名单的除外),均可申请参加。

三、竞买申请

本次国有建设用地使用权挂牌出让实行网上交易(不接受其他方式的申请),按照价高者得原则确定竞得人。挂牌时间为2025年5月4日上午9时至2025年5月14日上午9时。

挂牌时间截止时,如有多个竞买人报价,交易系统将转入询问期,询问有报价的

竞买人是否愿意继续竞价,有竞买人表示愿意继续竞价的,询问期结束后直接进行网上限时竞价(如确有特殊原因致使无法直接进入网上限时竞价的,将在临沂市公共资源交易网发布公告,择期进行),确定竞得人。

六、资格审查

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让实行竞买资格后置审查制度,竞得人应在

网上交易系统向其发出《成交通知书》后3个工作日内,持下列材料到兰陵县自然资源和

规划局进行资格审查,办理《成交通确认书》:

1.竞买申请书(自行登录系统下载打印并加盖印章);
2.竞买资格确认书(自行登录系统下载打印并加盖印章);
3.成交通知书(自行登录系统下载打印并加盖印章);

4.营业执照副本及复印件;
5.出价记录;

6.法定代表人身份证件;

7.授权委托书;

8.法定代表人(或代理人)身份证及复印

件;

9.法人公章;

10.出让文件规定的其他材料。

七、其他需要公告的事项

(一)申请人应详细了解本次网上挂牌出让地块现状及所列条件,提交竞买申请即视同对本次网上挂牌出让地块现状及所列条件无异议并全面接受。

(二)本次国有建设用地使用权挂牌出让的事项如有变更,将发布变更公告,届时以变更公告为准。

八、注意事项

(一)申请人请在网页提示下使用网上交易系统,并慎重上传需提交的资料。如上传虚假或与竞买申请无关的资料扰乱网上交易活动的,申请人将被列入临沂市土地市场诚信体系黑名单。

(二)竞得人在网上交易系统向其发出《成交通知书》后3个工作日内按照资格审查的要求提供有关材料。土地竞得人不按上述要求提供材料或提交虚假材料的,资格审核通过后应签订《成交通确认书》而不签订的,撤销竞买资格,没收50%的竞买保证金(最高不超过起始价的20%),竞得结果无效,该宗国有建设用地使用权重新挂牌出让。

(三)参加限时竞价的竞买人需使用自备电脑登录交易系统参加限时竞价。为保证网上限时竞价的顺利进行,请按照《土地竞买人操作手册》要求设置网络环境。《操作手册》在临沂市公共资源交易网“办事指南”专栏,请认真阅读。

九、联系方式
兰陵县自然资源和规划局
地址:兰陵县城东苑新区东昇路5号
咨询电话:0539-5283067
临沂市公共资源交易系统技术支持
电话:0539-8770063